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ACTA No. 278

*DE LA SESIóN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE

PORTOVIEJO, CELEBRADA A LOS VEINTIOCHO DÍAS DEL

MES DE FEBRERO DEt AÑO DOS MIt DIECINUEVE'.

En el cantón Portoviejo a los veintiocho días del mes de febrero

del año dos mil diecinueve, siendo las diez horas, el Arq. Carlos

Luis Vázquez Andrade, Alcalde-E del Cantón, dispone que por

Secretaría se constate el quórum reglamentario e instala la sesión

ordinaria con la presencia de las siguientes señoras y señores

Concejales: Lic. Adriana Carlina Álava Moreira; Ing. Carlos Alberto

Carrillo Cantos; Lic. María Elena López Moreira; Dra. Bella

Margarita Lucas Castillo; Ing. Nelly Asunción Rivadeneira Loor; Ab.

Henry Patricio Roca Cedeño; Ab. Ariana Madelayne Toala Sánchez;

Lic. Ramón Enrique Zambrano Macías.

Se encuentran también presentes los siguientes señores Directores

y Gerentes de Empresas Públicas Municipales: Ing. Diego Vélez,

Subdirector de Infraestructura Pública; Lic. Marieta Cobo,

Dirección de Comunicación Social; Comandante Arturo Chávez

representante del Cuerpo de Bomberos; Ing. Ingrid Saltos,

Directora Cantonal de Desarrollo Institucional; Ing. Elizabeth

Moreira, Directora Financiera; Ing. Gustavo Barrera, Gerentetr//
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PORTOVIAL; Arq, Jorge Carvajal, Gerente PORTOVIVIENDA; Ing,

Sarita Fernández, Gerente pORTOpAReUES; Lic. Cielo Mendoza,

Registraduría de la Propiedad; Ing. Carlos Lara Aguilar; Secretario

de Gestión Estratégica.

El señor Alcalde-E, Arq. Carlos Luis Vázquez Andrade toma la

palabra y expresa lo siguiente: Antes de dar lectura al orden el día

quiero dirigirme a ustedes para hacer una explicación, tenemos

como ustedes conocen una invitación a participar en un evento

internacional y quiero que ustedes sepan que la ciudad de

Portoviejo ha sido seleccionada dentro de las únicas 51 ciudades

en el mundo, dentro de un programa de las Naciones Unidas,

como ciudades resilientes que están combatiendo la vulnerabilidad

ante desastres y desarrollando sostenibilidad, esto que no se lo ha

difundido como debería ser, es realmente un premio al efuerzo

de la ciudadanía y de esta administración, tomando en cuenta que

las Naciones Unidas han seleccionado a esta ciudad, la invitan a

participar en un taller mundial para intercambiar experiencias de

los temas que les he nombrado, es realmente un alto honor para

Portoviejo y teníamos la oportunidad también de hacer la semana

entera que dura este evento hacer una intervención, dada las

cosas en realidad significa esto que portoviejo, aunque algunos no

quieran escucharlo así suena ya a nivel internacional, analizando ,
{

2

Sesión Ordinaria de Corporacióñ 28 de Febrero de 2019



ffi PORTOVIEJO
tuÉrEF!

PORTOV¡EJO

'i,1.!:.¡1i,r r,,i,i .t.i i::,rt,,, i.ri,ri"),,r-l .

i!drv.lr.' i. Ji :i i..Jn{j ei-

las situaciones y teniendo prácticamente todo listo y dadas las

circunstancias de clima, de inconvenientes, de algunas situaciones

que debemos resolver y con eventos muy próximos de los cuales

tenemos que estar al frente he decidido no viajar, y más bien

asumir la responsabilidad que ustedes me delegaron y que la
ciudadanía confía en esta administración, hemos analizado y en

estas últimas 48 horas he tomado esa determinación, es preferible

tener la ciudad con su Alcalde al frente ante cualquier

eventualidad en días que podrían ser complicados, Dios quiera que

no pase nada, pero si en un caso fuese tenemos al Alcalde

Casanova que está con licencia y a su Alcalde subrogante fuera del

país, las determinaciones son realmente en casos de alguna

urgencia son apremiantes, y el tipo de decisiones que hay que

tomar son inmediatas y de alguna manera conozco cómo

funcionan la pafte administrativa en el tiempo que he podido estar

al frente en algunas ocasiones en la Alcaldía, así que voy a

pedirles que excluyamos el punto 1 del orden del dia.

En este momento ingresa a la sala de sesiones el señor Concejal

Ab. Luis Alexander Moreira Vélez,

Seguidamente el señor Alcalde-E dispone que se dé lectura al

orden del día de la presente sesión, el señor Secretario así

procede, el mismo que se detalla a continuación:4rz/
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1. Consideración y resolución de la licencia por comisión de

serv¡cio del Arquitecto Carlos Vázquez Andrade, Alcalde (E) del

cantón Portoviejo, por los días comprendidos desde el lunes 04

hasta el viernes 08 de marzo de 2019 inclusive, por su

participación en el "Taller de Intercambio de Experiencias:

Desarrollando Ciudades Resilientes" organizado en el marco de la

iniciativa "Desarrollando Ciudades Sostenibles y Resilientes:

Implementando el Marco de Sendai para la Reducción del Riesgo

de Desastres 2015-2030" por el Inst¡tuto Global de Educación y

Entrenamiento (GETI) de la Oficina de las Naciones Unidas para la

Reducción del Riesgo de Desastres (UNISDR), a realizarse en

Icheon - República de Corea.

2. Consideración y resolución de la solicitud de licencia con

cargo a vacaciones presentada por la Doctora Bella Lucas Castillo,

Concejala Principal del cantón Portoviejo, por los días miércoles 06

de marzo hasta el viernes 08 de marzo de 2019 inclusive; y, desde

el miércoles 13 de marzo hasta el viernes 29 de marzo de 2019

inclusive, correspondiéndole actuar en esas fechas al Concejal

Alterno Licenciado César Macías Vinces.

3. Consideración y aprobación del acta N" 277 de la sesión

ordinaria efectuada el jueves 21 de febrero de 2019.O.2
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4. Segundo y definitivo debate del Proyecto de Ordenanza

Reformatoria al Capítulo II del Título II de la Ordenanza que

Regula el Desarrollo Institucional Municipal del cantón Portoviejo.-

Informe de la Comisión Permanente de Legislación.

5. Consideración y resolución del Memorando N' GADMP-2019-

SGE-0026 del 21 de febrero de 2019, suscrito por el Secretario de

Gestión Estratégica del GAD Municipal del cantón Portoviejo,

referente a la aprobación del proyecto "CONSTRUCCIóN Y

OPERACIÓN DE LOS CENTROS COMERCIALES EN LA CIUDAD DE

PORTOVIUO" (Centro Comercial No 1 y Centro Comercial No 2),

los cuales representan un monto de US$ 23,933,770.89 (más

IVA); el Centro Comercial No 1 será financiado a través del

"Programa de Inversión de Ecuador Estratégico fuente BEI",

programa priorizado para la reconstrucción de las provincias de

Manabí y Esmeraldas, y el Centro Comercial No 2 a través del

proceso de titularización de flujos en el mercado local.

6. Primer debate del Proyecto de Ordenanza que contiene la

Segunda reforma a la Ordenanza que establece el Pago de la Tasa

por el Servicio de Información, Certlflcaciones, Informes y Otros

que los Usuarios obtienen de la Base de Datos Catastrales.

7. Consideración y resolución de los informes de la Unidad de

Legalización de Tierras, para que sean tratados conforme lor/
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determina el Art. 436 del COOTAD, con respecto a la legalización

del terreno solicitado por los siguientes ciudadanos:

LOOR MORRILLO MILCIDES VITILIANO

PONCE POSLIGUA SILVIA PATRICIA

ZAMBRANO INDIO ROSARIO BRICEIDA

TUAREZ GARCIA MARIA MONSERRATE

RODRIGUEZ RIVERA RUBEN DARIO

MERA AGUAYO MARIA MONSERRATE

ZAMBRANO CEDEÑO DOLORES MONSERRATE

SALTOS MONTES LORGIA ISABEL

SOLORZANO SALVATIERRA ALEXANDRA MONSERRATE

QUIMIZ LAZ VERONICA JANETH

SALTOS MONTES JOSE PEDRO

El señor Alcalde-E pone a consideración de los señores Concejales

el orden del día de la presente sesión ordinaria.

Solicita la palabra el señor Concejal Ab. Patricio Roca Cedeño,

quien expresa: Muchas gracias señor Alcalde-E, buenos días

compañeras y compañeros Concejales, señores Gerentes de

empresas públicas, señores Directores, publico presente, medios

de comunicación, Si tengo el apoyo de los compañeros Concejales,

quiero mocionar que aprobemos el orden del día de la presente

sesión ordinaria del Concejo Municipal del día de hoy jueves 28 deoz
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febrero de 2019, con el siguiente cambio que voy a proponer;

dejar sin efecto el punto 1 y el punto 2, de este orden del día

propuesto aprobarlo de la siguiente manerar que el punto tres

pase a ser punto uno, el punto 4 pase a ser punto 2; que el punto

5 pase a ser punto tres; que el punto 6 pase a ser punto 4; que el

punto 7 pase a ser punto 5; con esas recomendación mociono

aprobar el orden del dí,a.

Solicita la palabra la señora Concejala Dra. Bella Lucas Castillo y

expresa: Gracias señor Alcalde-E, buenos días, buenos días

señoras y señores Concejales, señores funcionarios del GAD,

señores Gerentes de empresas públicas, señores Directores,

señores de la prensa, público en general, apoyo la moción del

compañero Patricio Roca Cedeño, pero sería que se excluyan estos

dos puntos del orden del día'

El señor Concejal Ab. Patricio Roca, pide la palabra y expresa:

Realmente es lo mismo, lo acepto porque es lo mismo que yo he

pedido, excluir o dejar sin efecto es prácticamente lo mismo.

Apoyan la moción las siguientes señoras y señores Concejales:

Dra. Bella Lucas Castillo; Lic. Ramón Enrique Zambrano Macías'

El señor Alcalde-E dispone que se someta a votación la moción

presentada y debidamente apoyada, el señor Secretario del

Concejo así procede, siendo el resultado el que se delalla ar/
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continuación: Lic. Adriana Carlina Álava Moreira.- a favor; Ing.

Carlos Alberto Carrillo Cantos.- a favor; Sfta. María Laura Cedeño

Fernández.- ausente; Lic. María Elena López Moreira.- a favor;

Dra. Bella Margarita Lucas Castillo.- a favor; Ab. Luis Alexander

More¡ra Vélez.- a favor; Ing. Nelly Asunción Rivadeneira Loor.- a

favor; Ab. Henry Patricio Roca Cedeño.- proponente a favor; Ab.

Ariana Madelayne Toala Sánchez.- a favor; Sr. Oswaldo Agustín

Vera Cantos.- ausente; Lic. Ramón Enrlque Zambrano Macías.- a

favor. El señor Secretario solicita el voto del señor Alcalde-E, quien

vota a favor. Escrutada la votación se receptan 10 votos a favor y

2 ausencias. En consecuencia el Concejo Municipal aprueba el

orden del día con la exclusión del punto 1 y 2, quedando de la

siguiente manera:

1.- Consideración y aprobación del acta N" 277 de la sesión

ordinaria efectuada el jueves 21 de febrero de 2019.

2.- Segundo y definitivo debate del Proyecto de Ordenanza

Reformatoria al CapÍtulo II del Título II de la ordenanza que

Regula el Desarrollo Institucional Municipal del cantón Portoviejo.-

Informe de la Comisión Permanente de Legislación.

3.- Consideración y resolución del Memorando No GADMP-2019-

SGE-0026 del 21 de febrero de 2019, suscrito por el Secretario de

Gestión Estratégica del GAD Municipal del cantón Portoviejo, .7
/

8

Sesión Ordinaria de Corporación 28 de Febrero de 2019



ffi PORTOVIEJO
IL-].JEI

-

PORTOVIEJO

i!* rr Iii r r¡r / j:1. .: - .r I /

referente a la aprobación del proyecto 'CONSTRUCCIóIrI y

OPERACIÓN DE LOS CENTROS COMERCIALES EN LA CIUDAD DE

PORTOVIüO" (Centro Comercial No 1 y Centro Comercial No 2),

los cuales representan un monto de US$ 23,933,770.89 (más

IVA); el Centro Comercial No 1 será financiado a través del

"Programa de Inversión de Ecuador Estratégico fuente BEI",

programa priorizado para la reconstrucción de las provincias de

Manabí y Esmeraldas, y el Centro Comercial No 2 a través del

proceso de titularización de flujos en el mercado local.

4.- Primer debate del Proyecto de Ordenanza que contiene la

Segunda reforma a la Ordenanza que establece el Pago de la Tasa

por el Servicio de Información, Certificaciones, Informes y Otros

que los Usuarios obtienen de la Base de Datos Catastrales.

5.- Consideración y resolución de los informes de la Unidad de

Legalización de Tierras, para que sean tratados conforme lo

determina el Art. 436 del COOTAD, con respecto a la legalización

del terreno solicitado por los siguientes ciudadanos:

LOOR MORRILLO MILCIDES VITILIANO

PONCE POSLIGUA SILVIA PATRICIA

ZAMBRANO INDIO ROSARIO BRICEIDA

TUAREZ GARCIA MARIA MONSERRATE

RODRIGUEZ RIVERA RUBEN DARIOr'l

9

Sesión Ordinaria de Corporac¡ón 28 deFebrerode2019



ffi PORTOVIEJO
'{='r=t.

-

PORTOVIEJO

MERA AGUAYO MARIA MONSERRATE

ZAMBRANO CEDEÑO DOLORES MONSERRATE

SALTOS MONTES LORGIA ISABEL

SOLORZANO SALVATIERRA ALEXAN DRA MONSERRATE

QUIMIZ LAZ VERONICA JANETH

SALTOS MONTES JOSE PEDRO

El señor Alcalde-E dispone que se dé inicio al primer punto del

orden del día, el señor Secretario así procede.

1.- CONSIDERACIÓN Y APROBACIóN OEI ACTA NO 277 DE

LA SESIóN ORDINARIA EFECTUADA EL JUEVES 21 DE

FEBRERO DE 2019.

El señor Alcalde-E pone a consideración de los señores Concejales

el presente punto.

Solicita la palabra la señora Concejala Ab. Ariana Toala Sánchez,

quien expresa: Buenos días, gracias señor Alcalde-E, quiero

mocionar que se apruebe el punto número 1, Consideración y

resolución la aprobación del Acta No. 277 de la sesión ordinaria

efectuada el jueves 21 de febrero de 2019, si tengo el apoyo de

mis compañeros Concejales.

Apoyan la moción presentada las señoras y los siguientes señores

Concejales: Ing. Nelly Rivadeneira; Dra. Bella Lucas; Lic. Carlina

Álava; Lic. Enrique Zambrano; Ab. Patricio Roca Cedeño. ,r/
10
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El señor Alcalde-E dispone que se someta a votación la moción

presentada y debidamente apoyada, el señor Secretario del

Concejo así procede, siendo el resultado el que se detalla a

continuación: Lic. Adriana Carlina Álava Moreira.- a favor; Ing.

Carlos Alberto Carrillo Cantos.- En blanco; Srta. María Laura

Cedeño Fernández.- ausente; Lic. María Elena López Moreira.- a

favor; Dra. Bella Margarita Lucas Castillo.- a favor; Ab. Luis

Alexander Moreira Vélez.- a favor; Ing. Nelly Asunción Rivadeneira

Loor.- a favor; Ab. Henry Patricio Roca Cedeño.- a favor; Ab.

Ariana Madelayne Toala Sánchez.- proponente a favor; Sr,

Oswaldo Agustín Vera Cantos.- ausente; Lic. Ramón Enrique

Zambrano Macías.- a favor. El señor Secretario solicita el voto del

señor Alcalde-E, quien vota a favor, Escrutada la votación se

receptan 9 votos a favor, 2 ausencias y 1 voto en blanco que se

suma a la mayoría. En consecuencia el Concejo Municipal aprueba

el acta No 277 de la sesión ordinaria efectuada el jueves 21 de

febrero de 2019.

El señor Alcalde-E dispone que se continúe con el siguiente punto,

el señor Secretario así procede.

2.- SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE DEL PROYECTO DE

ORDENANZA REFORMATORIA AL CAPÍTULO II DEL TÍTUIO

II DE LA ORDENANZA QUE REGULA EL DESARROLLY

17
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INSTITUCIONAL MUNICIPAL DEL CANTóN PORTOVIEJO.-

INFORME DE LA COMISIóN PERMANENTE DE

LEGISLACIóN.

El señor Alcalde-E pone a consideración de los señores Concejales

el presente punto.

Solicita la palabra la señora Concejala Dra. Bella Lucas Castillo,

que expresa lo siguiente: Señor Alcalde-E, compañeras y

compañeros Concejales, una vez que el PROYECTO DE

ORDENANZA REFORMATORIA AL CAPITULO II DEL TITULO II DE

LA ORDENANZA QUE REGULA EL DESARROLLO INSTITUCIONAL

MUNICIPAL DEL CANTÓN PORTOVIEJO DEL CANTÓN

PORTOVIEIO, se aprobó en primer debate el jueves 07 de febrero

de 2019, y se derivó a la Comisión Permanente de Legislación, en

la que se continuó con el análisis y porque no decir con el debate

de este cuerpo normativo, teniendo para el efecto los informes

pert¡nentes de las diversas Direcciones y Áreas Municipales; en

este sentldo es importante destacar que por la alta demanda de

permisos para construcción de edificaciones, es necesario reforzar

el proceso de control, mejorando el servicio, transfiriendo las

actividades de control del proceso constructivo de las obras (CON

PLANOS APROBADOS) A IA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL

PORTOVIVIENDA EP, empresa que para asum¡r esta competenciy

1,2
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incorpora en su objeto y funciones de manera específica la

ejecución del servicio de control y supervisión de los trabajos del

proceso constructivo de edificaciones que hayan sido aprobadas

por la Dirección de Información, Avalúos, Catastro y permisos

Municipales.

En este sentido el Presente Proyecto de Ordenanza, REFORMA la

Ordenanza que Regula el Desarrollo Institucional del cantón

Portoviejo, en lo que respecta al objeto y funciones de la Empresa

Públlca Municipal PORTOVIVIENDA Ep, para que pueda ejecutar

esta competencia; así mismo se este proyecto de ordenanza

contiene seis Disposiciones Reformatorias a efectos de asegurar el

ejercicio de esta competencia por parte de la Empresa Municipal

PORTOVIVIENDA EP.

Con estos antecedentes mociono aprobar en segundo debate el

PROYECTO DE ORDENANZA REFORMATORIA AL CAPÍTULO II DEL

TÍTULo II DE LA ORDENANZA QUE REGULA EL DESARRoLLo

INSTTTUCIONAL MUNTCIPAL DEL CANTÓN PORTOVTEJO, sitengo

el apoyo de mis compañeros Concejales, no sin antes también si

ustedes quieren alguna aclaración o explicación de parte de los

señores de PORTOVIVIENDA o de Catastro ellos se encuentran

aquí, para poder hacerlo. oz

13
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Apoyan la moción las señoras y los siguientes señores Concejales:

Ing. Nelly Rivadeneira; Lic. Carlina Álava; Ab. patricio Roca; Lic.

Enrique Zambrano; Ing. Carlos Carrillo.

El señor Alcalde-E dispone que se someta a votación la moción

presentada y debidamente apoyada, el señor Secretario del

Concejo así procede, siendo el resultado el que se detalla a

continuación: Lic, Adriana Carlina Álava Moreira.- a favor; Ing.

Carlos Alberto Carrillo Cantos.- a favor; Srta. María Laura Cedeño

Fernández.- ausente; Lic. María Elena López Moreira.- a favor;

Dra. Bella Margarita Lucas Castillo.- proponente a favor; Ab. Luis

Alexander Moreira Vélez.- a favor; Ing. Nelly Asunción Rivadeneira

Loor.- a favor; Ab. Henry Patricio Roca Cedeño.- a favor; Ab.

Ariana Madelayne Toala Sánchez.- a favor; Sr. Oswaldo Agustín

Vera Cantos.- ausente; Lic. Ramón Enrique Zambrano Macías.- a

favor. El señor Secretario solicita el voto del señor Alcalde-E, quien

vota a favor. Escrutada la votación se receptan 10 votos a favor y

2 ausencias. En consecuencia el Concejo Municipal aprueba en

Segundo y definitivo debate el Proyecto de Ordenanza

Reformatoria al Capítulo II del Título II de la Ordenanza que

Regula el Desarrollo Institucional Municipal del cantón portoviejo.

El señor Alcalde-E dispone que se continúe con el siguiente punto,

el señor Secretario así procederr,/

L4
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3.- coNsrDERAcróN y REsoLUcró¡¡ oel MEMoRANDo No

GADMP-2019-SGE-0026 DEL 21 DE FEBRERO DE 2019,

suscRrro poR EL SEcRETARTo DE eesr¡ó¡¡
rsrnarÉerct DEL GAD MUNIcTpAL DEL canróN
poRTovrEJo, REFERENTE A LA tpnoetc¡óu DEL
pRoyEcro *colrlsrnuccróu y openacró¡¡ DE Los
CENTROS COMERCIALES EN LA CIUDAD DE PORTOVIEJO'

(CENTRO COMERCIAL No 1y CENTRO COMERCIAL No 2),

LOS CUALES REPRESENTAN UN MONTO DE US$

23,933,770.8S 1t"tÁS IVA); EL CENTRO COMERCTAL No I
SERA FINANCIADO A ruvÉs DEL *PRocRAMA 

DE

rnvensróru DE EcuADon esrurÉerco FUENTE BEr,,,
pRocRAMA pRroRIzADo pARA LA REcoNsrRUcc¡ót or
LAS PROVINCIAS DE T,IAITISÍ Y ESMERATDAS, Y EL

cENTRo coMERcrAt No 2 A rmvÉs DEt pRocEso DE

TrruLARIzAcrón o¡ FLUJos EN EL MERcADo tocAL.
El señor Alcalde-E pone a consideración de los señores Concejales

el presente punto.

Soliclta la palabra la señora Concejal Ing, Nelly Rivadeneira de

Párraga, quien expresa: Gracias señor Alcalde-E, compañeras,

compañeros Concejales, señores Gerentes de empresas públicas,

señores funcionarios, realmente es importante destacar que estv

15
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administración municipal se ha caracterizado por tomar decisiones

¡mportantes para enfrentar los grandes desafíos para sacar

adelante a nuestro cantón Portoviejo, desde el inicio de nuestra

gestión junto al Alcalde y en nuestras funciones como Concejales,

hemos dado pasos firmes desde nuestras competencias

legislativas, aprobando ordenanzas y resoluciones a favor de

nuestros conciudadanos Portovejenses; en ese sentido el sector

comercial y el comercial autónomo siempre fue una prioridad para

esta administración, recordemos que en el 2014 y 2015 se

concretó la contratación de los estudios de los Centros

Comerciales, se ha considerado por esta razón como una

prioridad, pero luego del terremoto del 16 de abril de 2016, fue

uno de los más afectados en su infraestructura física; sin embargo

en lo que respecta al comercio autónomo, como medida

provisional, se los acondicionó en la calle Alajuela, que es donde

están actualmente, el Municipio brindándole los servicios que ellos

requieren, en lo que respecta al comercio formal, no es menos

cierto que se evidencia un alto crec¡miento en el desarrollo de

Plazas Comerciales, almacenes grandes, pequeños, medianos e

inclusive grandes cadenas multinacionales, que han venido a

apostar a este cantón, entre otras, que siguen aportando al

1,6
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dinamismo comercial que siempre ha caracterizado a la capital de

los manabitas, como es Portoviejo.

Con estos antecedentes el GAD Municipal de Portoviejo, en srJ

momento apostó por la realización de una consultoría tendiente a

desarrollar la Construcción y Operación de Centros Comerciales

Municipales en nuestra Ciudad; consultoría que luego del

terremoto, sirvió para acceder y luego de un exigente proceso, al

financiamiento por parte del Banco Europeo de Inversiones para la

construcción del Centro Comercial No 1; sin embargo la necesidad

del Centro Comercial No 2 es imperante, ante lo cual como uno de

los pocos GAD Municipales del país; estamos tomando la decisión

desde esta Corporación; de iniciar un proceso novedoso en el

sector público del Ecuador; proceso que luego de las gestiones

necesarias nos permita acceder a una línea de financiamiento

mediante la titularización de flujos en el mercado local; en este

sentido me permito con su venia Señor Alcalde solicitar la

intervención del Ingeniero Carlos Lara Aguilar, Secretario de

Gestión Estratégica del GAD Municipal de Portoviejo/ para que

realice una breve explicación respecto al proceso de titularización

de flujos, señor Alcalde continuo después de la intervención del

Ing. Carlos Lara Agurlar{

r,!r, l¡.r L. J :l'r'-l j ¡ r'rr
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El señor Alcalde le concede la palabra al Ing. Carlos Lara Aguilar,

TITULARIZACIóN DE FLU]OS EN EL MERCADO LOCAL
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CONSULTORÍA PARA LA TITULARIZACION DE FLUJOS EN EL

MERCADO LOCAL

OBJETIVO:

Proponer y poner en marcha un sistema de captación

financiamiento a través de Mercado de Valores, con el fin

18

,l .1: i.'r,ll ¡lt5

E Éa frEllo mÍl

! ó! ñryr ¡ll,

oatr¡lf ci¡r,YEmbra ¡ü1I !{ ó. A¡oato §:ll

sesión Ordrnaria de corporación 28 deFebrerode20l9

¡{r! t¡.¡l.r ' atr: r!.lr 'r.



ffi PORTOVIEJO PORTOVIEJO

,!,r!¡r.r1¡r i ::t.)i:,,

desarrollar proyectos de inversión del Gobierno Autónomo

Descentralizado Municipal de Portoviejo.

PLAZO:

270 días

PRESUPUESTO

US$ 319,850,00 más IVA

ESTADO ACTUAL :

En revisión Estudio final: ..PROSPECTO DE OFERTA PÚBUCA DEL

FIDEICOMISO TITULARIZACIÓru OT LOS CENTROS COMERCAILES

DE PORTOVIUO", consolidación de información para iniciar

proceso de aprobación del Ministerio de Finanzas.

FIGURA PLANTEADA PARA EL PROCESO

Titularización para lo cual el GAD debe previamente transferir a un

FIDEICOMISO bienes o derechos existentes generadores de flujos

futuros esperados.

tr El FIDEICOMISO emitirá títulos valores y los colocará

(VENDERA) en el mercado bursátil a diferentes inversionistas. El

dinero recibido por la colocación se entregará al GAD y servirá

para financiar su proyecto.

tr Los títulos serán pagados en el futuro con los flujos que

generaran a partir de los activos que recibió del GAD y pueden set y//

19
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valores de contenido crediticio (similares a bonos) , d€

Participación (similares acciones),

MARCO LEGAL

Debido a su naturaleza pública el GAD Portoviejo, debe cumplir

con normas adicionales a cualquier originador. El concepto que se

debe manejar inicialmente es el que la Titularización, aun cuando

no representa deuda para el originador (ya que el emisor es el

FIDEICOMISO y no el GAD) legalmente entra en la definición de

endeudamiento público.

cóoreo oRGÁNIco DE ptANrFrcAcróN y FINANZAS

PÚBLICAS

AÉ 123.- "El endeudamiento público comprende la deuda pública

de todas las entidades, instituciones y organismos del sector

público provenientes de contratos mutuo: colocaciones y bonos y

otros valores incluido las titularizaciones y las cuotas de

participación, los convenios de novación y aquellas obligaciones en

donde existan suscripción de deudor establecido por ley.

Art 126.- Destino del endeudamiento- Las entidades del sector

público que requieren operaciones de endeudamiento público lo

harán exclusivamente para financiar 1. Programas, 2. Proyectos de

inversión: 2.1 para infraestructura y 2.2 que tengan capacidad,,,
a

20
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financiera de pago. 3. Refinanciamiento de deuda pública externo

en condiciones más benefic¡osas para el país.

Art 140.- Son deberes del Comité de Deuda y Financiamiento los

siguientes: 1. D¡ctar directrices para la gestión de deuda pública.

2. Normar anal¡zar y aprobar términos y condiciones financieras de

las operaciones de endeudamiento público.

El GAD Portoviejo deberá contar con un proyecto que será el

destino de la operación de endeudamiento público (en este caso la

Titularización). Dicho proyecto deberá ser "priorizado" (aprobado)

según la normativa que rige a las entidades públicas. Al respecto

el COPLAFIP, en el artículo 60.

ANTECEDENTES TEGALES

LT -2 1

"CONSULTORÍI PINA LA TITULARIZACIóN DE FLUJOS

FUTUROS EN EL MERCADO LOCAL"

FECHA DE SUSCRIPCIóN DEL CONTRATO: 13 dC JUI|O dC

2018.

Procesos de titularización efectuadas para proyectos

públicos.7
I

2l
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GAD

Guayaquil

ECOGAT

(Empresa

Privada)

Concesión

201,6 s 20 MM

201.L s 14 MM

j .il t,lr ', r, , . r'li. , I-!'!;..

!!rfl p\.r r.r 'r.. : .l.r) !-.

PORTOVlEJO

Obras públicas

de la ciudad

Aeropuerto
Ecológico

Galápagos

Baltra

de

NAIQ
Metro de

Quito

2OL4 S 80 MM Metro de Quito

La presente titularización entra en la categoría de "Titularización

de proyectos susceptibles de generar flujos futuros

determinables" tal cual lo estipula el Código Orgánico Monetario

y F¡nanciero, Tomo II, Ley de Mercado de Valores, segundo

artículo innumerado (a continuación del Art.159), numeral 4. El

Originador, en este caso el GAD Portoviejo, transferirá al

fideicomiso el derecho de cobro por todos los arriendos del

Centro Comercial No. 1 y Centro Comercial No. 2, incluyendo

locales comerciales, islas, parqueos, bodegas y otros espacios¡

22
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de tal manera que los pagos de tales conceptos serán realizados a

una cuenta bancaria que manejará el fideicomiso.

Agosto 2018 - Febrero 2019

ETAPA I
Propuesta de Titularización en el Mercado Local para el GADM

Estudio final para la titularización en el mercado de valores

PROSPECTO DE OFERTA PÚBLICA FIDEICOMISO

TITULARIZACIóN CENTROS COMERCIALES PORTOVIEJO.

MARZO _ JULIO 2019

Pronunciamiento del Ministerio de Finanzas Públicas para la

Estructuración del Fideicomiso Mercantil para el proceso.

Suscripción de Contratos con Fiduciaria, Calificadora y Depósito,

una vez aprobado la estructuración del FIDEICOMISO.

Aprobación e Inscripción del FIDEICOMISO en Superintendencia

de Compañías.

Aprobación para negociar en la bolsa de valores

Julio- 2019

Colocación de los valores en el mercado

DATOS DE LA TITULARIZACIóN

Monto total de !a titularización:

USD 12.5 MM

Plazo de la oferta pública: 9 meses
/
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Monto mínimo de Inversión

Valor nominal mínimo 1,000.00

Plazot 270 días (7 años y 6 meses)

Tasa de interés: Tasa de interés: 8.60lo

Fase I
Planificación y
Preparación

Fase ll

Fase lll

Colocación de los

valores.

Pago de lntereses
(Período de gracia del

ca pita l)

Pago de lntereses
(Período de gracia del

ca pital)

Pago de lntereses
(Período de gracia del

ca pital)

Pago de lntereses y

Capital

Vencimiento de los

títulos. Fin de la

Titularización

Procesos de contratación

Construcción de centros
comerciales

Construcción de centros

comerciales

lnicio de operaciones

Periodo operacional

Periodo operacional

24
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DATOS RELEVANTE S DEL PROYECTO

Localización: Francisco Pacheco, 10 de Agosto, García Moreno y

Av. Pedro Gual.

Fuente de financiamiento: Crédito Banco Europeo de

Inversiones Ejecutor: Ecuador Estratéglco EP.

Estudios: Estudios y diseños concluidos.

461 LOCALES

Área de Construcción t 17,573.t7m2

INVERSIóN

DESCRIPCIóN MONTO DE INVERSIóN
us§

OBRA $ r 1.49 MM

DrsPosrcroNEs TEGALES (tVA-
NEGOCTACTON)

$ r.37 MM

TOTAT § 12.87 MM

AGOSTO 2018: Estudios concluidos

EN PROCESO: Aprobación de Estudios por pafte de EEEP

FEBRERO 2019: Aprobación del proyecto Comité de

Reconstrucción.

MARZO 2019: Aprobación del proyecto EQUIPO BElf.

25
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MAYO 2019: Aprobación del proyecto SENPLADES-MEF.

JUNIO 2019: Asignación de recursos-Contratación.

PROYECTO: CENTRO COMERCIAT A NOMO NO2

Localización: Calle Alajuela entre Francisco de P Moreira y Av.

Manabí.

Fuente de financiamiento¡ Titularización de Flujos en bolsa de

valores.

Estudios: Estudios y diseños concluidos.

385 LOCALES

Área de Construcción; L5.079,78 m2.

INVERSION

26

DESCRIPCIóN MONTO DE INVERSIóN
us§

OBRA $ e.r2 MM

EXPROPIACIONES $ 3.32 MM

DrsPosrcroNEs t EGArEs (tvA) $ r.49 MM

TOTAT § r3.94 MM
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Hay algunas anclas interesadas para pafticipar en estos centros

comerciales, y estamos seguros que lo vamos a lograr con éxito,

muchas gracias Concejo, muchas gracias señoras y señores

Concejales,

Continúa en el uso de la palabra la señora Concejala Ing. Nelly

Rivadeneira de Párraga y expresa: Con estos antecedentes, siendo

necesario como requisito del Ministerio de Finanzas para dar inicio

al proceso de Titularización de flujos del GAD Portoviejo;

MOCIONO si tengo el apoyo de mis compañeras y compañeros

que en el Pleno del Concejo Municipal acojamos favorablemente el

Memorando N' GADMP-2019-SGE-0026 del 21 de febrero de 2019,

suscrito por el Secretario de Gestión Estratégica del GAD Municipal

del cantón Portoviejo, referente a la APROBACIóN y

PRIORIZACIÓN dCI PTOYCCTO "CONSTRUCCIóN Y OPERACIÓN DE

LOS CENTROS COMERCIALES EN LA CIUDAD DE PORTOVIE]O"

(Centro Comercial No 1 y Centro Comercial No 2), los cuales

representan un monto de US$ 23,933,770.89 (más IVA); el Centro

Comercial No 1 será financiado a través del "Programa de

Inversión de Ecuador Estratégico fuente BEI", programa priorizado

para la reconstrucción de las provincias de Manabí y Esmeraldas, y

el Centro Comercial No 2 será financiado a través del proceso de

titularización de flujos en el mercado local, que es lo cual vamos Y
27
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aprobar en esta Corporación, con estas consideraciones señor

Alcalde-E esa es m¡ moción.

Solicita la palabra el señor Concejal Ab. Patricio Roca, que expresa

lo siguiente: Gracias señor Alcalde-E, antes de apoyar la moclón

quisiera hacer dos preguntas si usted me lo permite, la primera

pregunta, aquí dice a través del proceso de titularización de flujos

en el mercado local, éQué significan las palabras en el mercado

local? Es decir no estamos hablando de que esto se va a negociar

a nivel internacional sino a nivel local, esa es una pregunta, y la

segunda pregunta, s¡ con esta aprobación que estamos dando el

día de hoy, esto sólo será para la negociación, pero posterior a

que ya se haya negociado y exista la Corporación o quien esté

interesado en este tema de los recursos, sería ya posterior a ello la

futura Corporación Municipal, la que tendrá que votar para decidir

cuáles serían las ventajas y las desventajas de la construcción de

este centro comercial, eran esas dos preguntas para estar claros.

El Ing. Carlos Lara Aguilar, Secretario de Gestión Estratégica del

GAD Municipal de Portoviejo, responde: La primera pregunta del

mercado local se refiere a que va a ser titularizado bajo las

políticas locales, pero eso no impide que un inversionista

extranjero pueda comprar pero tiene que acoger las polÍticas

locales, eso como primero, lo segundo que estamos aprobandoU,/

28
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ahora es la resolución de la autorización de la estrategia de

titularización, en una estrategia de financiamiento, no estamos

aprobando deuda porque no sabemos cuánto vamos a colocar y

luego cuando ya se estructure el fideicomiso y se negocien con los

inversionistas, ahí podrá el nuevo Concejo que este, debe de

aprobar ese punto específico.

Continua en el uso de la palabra el señor Concejal Patricio Roca y

expresa: Muchas gracias señor Alcalde-E, creo que esas

respuestas han sido contundentes para quedar claros compañeros,

en que es necesario aprobar este punto tal cual cuando estamos

requiriendo al Banco Central del Ecuador y nos hacen conocer que

debemos autorizar al señor Alcalde, para que continúe con el

proceso y el trámite, en ese sentido quiero apoyar la moción

presentada por la compañera Ing. Nelly Rivadeneira de Párraga.

Solicita la palabra el señor Concejal Lic. Enrique Zambrano, que

expresa: Gracias señor Alcalde, compañeras y compañeros

Concejales, señores D¡rectores, señores Funcionarios, ayer que

tuvimos la posibilidad de conocer abiertamente y de manera

profunda este maravilloso paso que da Portoviejo, yo creo que es

algo gigante lo que se aspira, algo que es fundamental en nuestro

medio, creo que todos los portovejenses conocemos de que esta

ciudad y el cantón en sí siempre se desarrolló en base al comercio,^,2/r
29
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en base a lo que tiene Portoviejo como tal, ya que todos

conocemos que el resto son en base a las instituciones públicas y

privadas que existen en el medio, y con lo lamentable del

terremoto, el reclamo permanente de la gente del comercio se

hace sentir en cada instante, lastimosamente no se puede resolver

todo de la noche a la mañana, en el período actual de esta

administración no se pudo concretar, porque hay nuevas normas,

nuevas exigencias, y lo que se está dando simplemente ahora es

luz verde al trámite, creo que es necesario reconocer esta

situación importante y aplaudir más bien esto que se está dando

en beneficio del cantón, también apoyo esta moción que me

parece que es histórica para la ciudad.

Apoyan la moción las señoras y los siguientes señores Concejales:

Dra. Bella Lucas; Lic. Carlina Álava; Lic. María Elena López; Lic.

Enrique Zambrano Macías; Ab. Patricio Roca; Ing. Carlos Carrillo.

El señor Alcalde-E dispone que se someta a votación la moción

presentada y debidamente apoyada, el señor Secretario del

Concejo así procede, siendo el resultado el que se detalla a

continuación: Lic. Adriana Carlina Áava More¡ra.- a favor; Ing.

Carlos Alberto Carrillo Cantos.- Gracias señor Alcalde, compañeros

del GAD Portoviejo, algo muy breve para argumentar mi voto a

favor de la moción, creo que este ha sido un trabajo incansable¡

30
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muy profeslonal, muy largo por cierto porque los procesos a

veces llevan mucho tiempo cuando de manera especial tienen que

ver los organismos hasta del Estado, en este caso con el Banco del

Estado, el Ministerio de Finanzas, Banco Central, etc., que no han

permitido que un proceso se lo culmine lo más rápido para poder

iniciar lo que todos aspiramos la iniciación de los Centros

Comerciales, la situación económica del país, es muy compleja,

muy difícil, la banca privada mlsmo tiene mucha dificultad para

montos elevados y siendo un proyecto que tiene en su

presupuesto elevado, eso hace que se recurra a otro mecanismo,

ya que hay diferentes mecanismos para poder iniciar una

construcción en el ámbito público a través del Estado mismo, el

Banco del Estado, la banca privada, etc., etc., este es un nuevo

mecanismo que nos explicaba el Ing. Carlos Lara, pues creo que

está prácticamente listo y a nosotros debe llevarnos una gran

satisfacción el que tomemos una decisión de este tipo para que no

se detenga y para que continúe, y en los próximos meses,

sabiendo también que este es un proceso de ahora en adelante

que va a llevar su tiempo, por eso hay que explicarlo de la mejor

maneraf con los términos aproplados, que se pueda entender

bien, que la ciudadanía mismo entienda muy bien para que vea

que jamás nosotros hemos dejado de lado nuestra preocupacióy,,
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en cuanto a que estos centros comerc¡ales sean una real¡dad para

ese desarrollo que todos buscamos y de manera especial el señor

Alcalde, el Ing. Agustín Casanova que se ha propuesto y nos

consta a todos ese trabajo incansable de poder lograr que esos

proyectos se ejecuten, por lo tanto yo me sumo a los compañeros

en que demos todo el aval, el apoyo para que esto se cristalice, mi

voto a favor; Srta. María Laura Cedeño Fernández.- ausente; Lic.

María Elena López Moreira.- a favor; Dra. Bella Margarita Lucas

Castillo.- Permítame señor Alcalde-E, en realidad es una gran

emoción que siento hoy día porque se ven cristalizados los

sueños, pero más que todo felicitar a todos los comerciantes de

Portoviejo que por fin van a tener casa propia, por qué no felicitar

al Alcalde Ing. Agustín Casanova, a usted Arquitecto Carlos

Yázquez, al Ing. Carlos Lara, Secretario de Gestión Estratégica

que se han propuesto sacar adelante y ahora se ve luz verde en

este proyecto que parecía que ya no iba a salir, y que como parte

de esta Corporación no iba a tener este privilegio, esta satifacción

de saber que ahora estamos en la línea correcta, felic¡tac¡ones de

todo corazón y que esto no se detenga, que si hay que trabajar

más fuerte para que se haga lo más pronto posible, pues tengan

la plena seguridad que esta Corporación hasta el momento que

estemos juntos los van a apoyar, mi voto a favor; Ab. Lui
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Secretario,

Moreira Vélez.- Gracias señor Alcalde-E,

bien por el trabajo que se ha venido haciendo,

senor

falta

mucho, yo creo que todavía no podría decir que estoy tan feliz

porque recién se está aprobando esta posibilidad de la

titularización, entonces hasta que esto se pueda aprobar, yo por

lo menos como Concejal no creo que alcance a poderlo celebrar,

como portovejense estaré muy feliz de hacerlo, en todo caso buen

viento y buena marea para que siga ese trámite, y ojalá que sea

poco menos de seis meses, siendo apurados y metiéndole el

acelerador a fondo, mi voto a favor; Ing. Nelly Asunción

Rivadeneira Loor,- proponente a favor; Ab. Henry Patricio Roca

Cedeño.- a favor; Ab. Ariana Madelayne Toala Sánchez.- a favor;

Sr. Oswaldo Agustín Vera Cantos.- ausente; Lic. Ramón Enrlque

Zambrano MacÍas.- a favor. El señor Secretario solicita el voto del

señor Alcalde-E, quien expresa: Esta es una primera fase en

realidad de todo un proceso que es una carrera a largo aliento, y

que esperamos llegar a la meta final, así de simple, en pocas

palabras, pero lo que sí hemos demostrado en esta administración

municipal todos los que lo estamos conformando es trabajo,

trabajo y responsabilidad, siendo así pues sigamos en el proceso y

esperemos que efectivamente tengamos las mejores noticias en

los siguientes meses, mi voto también es a favor. Escrulada la¡
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votación se receptan 10 votos a favor y 2 ausencias. En

consecuencia el Concejo Municipal acogió favorablemente el

Memorando No GADMP-2019-SGE-0026 del 21 de febrero de 2019,

suscrito por el Secretario de Gestión Estratégica del GAD Municipal

del cantón Portoviejo, referente a la aprobación y priorización del

proyecto "coNSTRUCCtóru y opERACróN DE Los cENTRos

COMERCIALES EN LA CIUDAD DE PORTOVIEJO" (Centro

Comercial No 1 y Centro Comercial No 2), los cuales representan

un monto de USg 23,933,770.89 (más IVA); el Centro Comercial

No 1 será financiado a través del t'programa de Inversión de

Ecuador Estratégico fuente BEI", programa priorizado para la

reconstrucción de las provincias de Manabí y Esmeraldas, y el

Centro Comercial No 2 a través del proceso de titularización de

flujos en el mercado local.

El señor Alcalde-E dispone que se continúe con el slguiente punto,

el señor Secretario así procede.

4.- PRIMER DEBATE DEL PROYECTO DE ORDENANZA QUE

CONTIENE LA SEGUNDA REFORMA A LA ORDENANZA QUE

ESTABLECE EL PAGO DE LA TASA POR EL SERVICIO DE

TNFORMACTóN, CERTTFTCACIONES, TNFORMES y OTROS

QUE LOS USUARTOS OBTIENEN DE LA BASE DE DATOS

34
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El señor Alcalde-E pone a consideración de los señores Concejales

el presente punto.

Solicita la palabra la señora Concejal Ing. Nelly Rivadeneira Loor y

expresa lo siguiente: Grac¡as señor Alcalde, compañeras y

compañeros, señores presentes, esta es una ordenanza que tuvo

su aprobación en su momento que con fecha 13 de septiembre del

2017 fue sancionada y que contenía la reforma que establece el

pago por tasa de servicio de información, certificación, informe y

otros, que los usuarios obtengan de la base de datos catastrales,

y la misma fue publicada en el Registro Oficial No.169 del

miércoles 27 de diciembre del 20L7, en esta ordenanza consta

una tabla gradual para el cobro para este servicio, y el cobro era

que en el 2018 se cobrara tres dólares con cincuenta, en el 2019

cuatro dólares es lo que se está cobrando, para el 2020 cinco

dólares y para el 2021 seis dólares, yo diría que esto ha

repercutido mucho en la mala información, porque de alguna

manera algunas personas lo han considerado que si yo voy a la
ventanilla, pido información ya me están cobrando los cuatro

dólares y no es asr, yo que he estado en la Municipalidad por

muchos años atrás, no quiero decir cuánto, pero son algunas

décadas, ese cobro se lo venía haciendo pero en otro sentido, casi

el mismo concepto yo diría que era costo de emisión, es decnrt
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como antes no había tanta tecnología se venía cobrando por todo

el proceso que se hacía hasta la emisión del tÍtulo, eso se venía

cobrando, luego como estamos en un mundo cambiante, la

tecnología ha ido avanzando y el modelo de esta administración de

gestión ha sido de prioridad la tecnología, por esa razón yo diría

también que muchas veces no hay la información suficiente,

especialmente en los candidatos que están actualmente para que

se tome como una ordenanza que estamos grabando por cualquier

información, y no es así, lo que buscamos con esta ordenanza,

con esta reforma en este momento que se va a aprobar en primer

debate es de que estos cuatro dólares se mantengan a partir del

2020, con la finalidad de que estamos todavía en una situación

económica difícil para todos los portovejenses, y en ese sentido se

reformará y también como es en primer debate y ya en segundo

debate ya vendrá con las consideraciones necesarias para a lo

mejor cambiarle el nombre de servicio de información y sino de

una gestión administrativa, por decir, ya en el segundo debate se

analizaran cuáles son las consideraciones en esta reforma, eso es

lo que se está proponiendo en primer debate y apafte de eso

también quiero pedir que se traslade a la Comisión Permanente de

Planificación y Presupuesto con la finalidad de que se soliciten los

informes correspondientes y aquí si voy en la misma moción ay

36

Sesión ordinaria de corporacióñ 28 de Febrero de 2019



ffi PORTOVIEJO
ttsÉE

-

PORTOVIEJO

G.:: li..i,.iir-rl .1,., a.i it. r pr,ii)!rr'.)

ww ¡/.pó¡lorielo 9oh.É.

requerir que se sollclte el informe de la Dirección de Informática

con la finalidad de demostrar los trámites por cada rubro, es decir

del ceftificado de solvencia, ceftificado de avalúos, etc., etc.,

cuanto se ha generado desde la aplicación de este nuevo modelo,

de la implantación del sistema informático para que las personas

en línea puedan obtener varios de estos documentos, con esas

consideraciones señor Alcalde, si tengo el apoyo de mis

compañeros lo elevo a moción que aprobemos en primer debate la

propuesta de ordenanza que contiene la segunda reforma a la
ordenanza que establece el pago por el serviclo de información,

certificación, informes y otros que los usuarios obtienen en la

base de datos catastrales y que se traslade o se derive a la

Comisión de Planificación y Presupuesto.

Apoyan la moción las siguientes señoras y señores Concejales:

Dra. Bella Margarita Lucas Castillo; Lic. Carlina Álava Moreira; Lic.

Ramón Enrique Zambrano Macías; Ab. Patricio Roca Cedeño.

El señor Alcalde-E dispone que se someta a votación la moción

presentada y debidamente apoyada, el señor Secretario del

Concejo así procede, siendo el resultado el que se detalla a

continuación: Lic. Adriana Carl¡na Álava Moreira.- a favor; Ing.

Carlos Albefto Carrillo Cantos.- a favor; Srta. María Laura Cedeño

Fernández.- ausente; Lic. María Elena López Moreira.- a favor;
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Dra. Bella Margarita Lucas Castillo.- a favor; Ab. Luis Alexander

Moreira Vélez.- a favor; Ing, Nelly Asunción Rivadeneira Loor.-

proponente a favor; Ab. Henry Patricio Roca Cedeño.- a favor; Ab.

Ariana Madelayne Toala Sánchez,- a favor; Sr. Oswaldo Agustín

Vera Cantos.- ausente; Lic. Ramón Enrique Zambrano Macías.- a

favor. El señor Secretario solicita el voto del señor Alcalde-E, quien

vota a favor. Escrutada la votación se receptan 10 votos a favor y

2 ausencias. En consecuencia el Concejo Municipal aprueba en

Primer debate el Proyecto de Ordenanza que contiene la Segunda

reforma a la Ordenanza que establece el Pago de la Tasa por el

Servicio de Información, Certificaciones, Informes y Otros que los

Usuarios obtienen de la Base de Datos Catastrales; derivándolo a

la Comisión Permanente de Planificación y Presupuesto para el

respect¡vo informe.

El señor Alcalde-E dispone que se continúe con el siguiente punto,

el señor Secretario así procede.

5.- CONSIDERACIóN Y RESOLUCIóru O¡ tOS INFORMES

DE LA UNIDAD DE LEGALIZACIóN DE TIERRAS, PARA QUE

SEAN TRATADOS CONFORME LO DETERMINA Et ART, 436

DEL COOTAD, CON RESPECTO A LA LEGALTZACIóN DEL

TERRENO SOLICITADO POR LOS SIGUIENTES

CIUDADANOS: 
"¿¿)
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LOOR MORRILLO MILCIDES VITILIANO

PONCE POSLIGUA SILVIA PATRICIA

ZAMBRANO INDIO ROSARIO BRICEIDA

TUAREZ GARCIA MARIA MONSERRATE

RODRIGUEZ RIVERA RUBEN DARIO

MERA AGUAYO MARIA MONSERRATE

ZAMBRANO CEDEÑO DOLORES MONSERRATE

SALTOS MONTES LORGIA ISABEL

SOLORZANO SALVATIERRA ATEXANDRA MONSERRATE

QUIMIZ LAZ VERONTCA JANETH

SALTOS MONTES JOSE PEDRO

El señor Alcalde-E pone a consideración de los señores Concejales

el presente punto.

Solic¡ta la palabra la señora Concejala Dra, Bella Lucas Castillo, y

expresa: Muchas gracias señor Alcalde-E, una vez que tenemos

toda la información en nuestras tablets, tenemos la

documentación completa, pongo en Consideración y resolución

de los informes de la Unidad de Legalización de Tierras, para que

sean tratados conforme lo determ¡na el Aft. 436 del COOTAD, con

respecto a la legalización de terrenos solicitados por los siguientes

ciudadanos:

LOOR MORRILLO MILCIDES VMLIANor
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PONCE POSLIGUA SILVIA PATRICIA

ZAMBRANO INDIO ROSARIO BRICEIDA

TUAREZ GARCIA MARIA MONSERRATE

RODRIGUEZ RIVERA RUBEN DARIO

MERA AGUAYO MARIA MONSERRATE

ZAMBRANO CEDEÑO DOLORES MONSERRATE

SALTOS MONTES LORGIA ISABEL

SOLORZANO SALVATIERRA ALEXAN DRA MONSERRATE

QUIMIZ LAZ VERONICA ]ANETH

SALTOS MONTES JOSE PEDRO.

Si tengo el apoyo respectivo de mis compañeras y compañeros

Concejales lo lanzo como moción.

Apoyan la moción las siguientes señoras y señores Concejales: Lic.

Adriana Carlina Áava Moreira; Ing. Nelly Asunción Rivadeneira

Loor; Ing. Carlos Alberto Carrillo Cantos; Ab. Henry Patricio Roca

Cedeño; Lic. Ramón Enr¡que Zambrano Macías.

Seguidamente el señor Alcalde-E dispone que se someta a

votación la moción presentada y debidamente apoyada, el señor

Secretario del Concejo así procede, siendo el resultado el que se

detalla a continuación: L¡c. Adr¡ana Carlina Álava Moreira,- a favor;

Ing. Carlos Alberto Carrillo Cantos.- a favor; Srta. María Laura

Cedeño Fernández.- ausente; Lic, María Elena López Moreira.- a
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favor; Dra. Bella Margarita Lucas Castlllo.- proponente a favor; Ab.

Luis Alexander Moreira Vélez.- a favor; Ing. Nelly Asunción

Rivadeneira Loor.- a favor; Ab. Henry Patricio Roca Cedeño'- a

favor; Ab. Ariana Madelayne Toala Sánchez.- a favor; Sr. Oswaldo

Agustín Vera Cantos.- ausente; Lic. Ramón Enrlque Zambrano

Macías.- a favor. El señor Secretario solicita el voto del señor

Alcalde-E, quien vota a favor. Escrutada la votación se receptan

10 votos a favor y 2 ausencias. En consecuencia el Concejo

Municipal acoge favorablemente los informes de la Unidad de

Legalización de Tierras, para que sean tratados conforme lo

determina el Art. 436 del COOTAD, con respecto a la legalización

del terreno solicitado por los siguientes ciudadanos:

LOOR MORRILLO MILCIDES VITILI,ANO

PONCE POSUGUA SILVIA PATRICIA

ZAMBRANO INDIO ROSARIO BRICEIDA

TUAREZ GARCIA MARIA MONSERRATE

RODRIGUEZ RIVERA RUBEN DARIO

MERA AGUAYO MARIA MONSERRATE

ZAMBRANO CEDEÑO DOLORES MONSERRATE

SALTOS MONTES LORGIA ISABEL

SOLORZANO SALVATIERRA ALEXANDRA MONSERRATE

QUIMIZ LAZ VERONICA JANETH¿
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SALTOS MONTES JOSE PEDRO.

Una vez agotados todos los puntos del orden del dla de la

presente sesión ordinaria, siendo las 10H45 mlnutos el señor

Alcalde-E del cantón Arq, Carlos Luis Yázquez Andrade,

CLAUSURA LA SESIóN, e invita a entonar las notas del Himno

a Portoviejo; firmando para constancia de lo actuado junto al

señor Secretario del Concejo, que certifica.

Arq. Ca

ALCAL
Iiot

t'
Vázqu z Andrade

DEL NTON -E SECRETA

Acta No. 278l Sonia Celleri
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